

ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган
Иртышского
РК КП(б)К
и районного Со-
вета депутатов
трудящихся
Выходит 2
раза в неделю

**Каждый гражданин Союза ССР,
способный носить оружие,
должен быть обучен военному
делу, чтобы быть подготовлен-
ным с оружием в руках за-
щищать свою Родину**

Речь В. М. Молотова на заключительном заседании конференции представителей СССР, Великобритании и США.

Лорд Бивербрук, г-н Гарриман, господа члены и сотрудники делегаций! Наша конференция в несколько дней с успехом провела свою работу и пришла к единодушному решению по всем стоявшим перед нею вопросам.

Разрешите в связи с этим от имени советской делегации принести искреннюю благодарность английской и американской делегациям, всем экспертам и прежде всего, лорду Бивербруку и г. Гарриману, которые проявили такую исключительную энергию, желание и умение в достижении этого первостепенного успеха нашей конференции. Близкое же участие тов. И. В. Сталина во всей работе конференции сделало то, что было необходимо и для успеха заканчивающейся конференции и для наилучших результатов после конференции. За эти дни мы все имели возможность убедиться в том, насколько сильны решающие жизненные интересы и общие стремления наших великих свободолюбивых народов сблизили наши страны и привели к тесному сотрудничеству в разразившейся исторической борьбе против разбойничьей гитлеровской Германии, живущей кровавым порабощением народов и хищными захватами чужих территорий.

Настоящая конференция собралась по инициативе выдающихся государственных деятелей нашего времени, — президента Соединенных Штатов Америки г. Рузвельта и премьера Великобритании г. Черчилля, за что мы выражаем им глубокую признательность. Как известно, инициаторы конференции ставили своей целью помочь Советскому Союзу своими материальными ресурсами против фашистского нападения и общими усилиями обеспечить поражение гитлеризма. При этом приходится особо отметить, что не только воюющая с нацистской Германией Англия, но и не воюющая страна — Соединенные Штаты Америки в одинаковой мере признали как необходимость ликвидации гитлеризма, так и необходимость помочь в этих целях Советскому Союзу своими богатыми материальными ресурсами. Это происходящее на наших глазах объединение таких великих держав, как Соединенные Штаты Америки, Великобритания и Советский Союз, во многом предвещают конечный успех нашей борьбы с

гитлеровцами, сколько бы они ни раздували свои временные удачи на том или ином участке фронта войны.

Московская конференция своими решениями показала, что начатые еще раньше поставки вооружения и важнейших материалов для обороны СССР должны принять и примут широкий и систематический характер, причем эти поставки самолетов, танков, а также другого вооружения, оборудования и сырья в дальнейшем будут увеличиваться и приобретать все большее значение. И здесь расчеты разбойничьей гитлеровской банды провалились. Вопреки своим намерениям, Гитлер ускорил объединение усилий главнейших демократических стран против нацистской тирании, ставшей смертельной угрозой не только для тех, на кого нападение уже совершено, но и для тех, на кого это нападение готовится в близком будущем. В том, что настоящая конференция представителей Советского Союза, Англии и США с таким единодушием и быстротой решила все поставленные перед ней задачи оказания практической поддержки СССР в войне с гитлеровской Германией, мы видим признание дружественными странами того факта, что сейчас Советский Союз несет на себе всю тяжесть борьбы с фашистскими ордами Германии. Мы видим в этом также залог того, что эта помощь будет осуществляться быстро и во все больших размерах в соответствии с размахом навязанной нам войны. Сколько бы гитлеровские захватчики не грабили свой народ и покоренные им страны. Сколько бы усилий они ни напрягали для того, чтобы грабить Европу, начиная от насилюемой ими второй год Франции и коварной Болгарией, превратившейся волею болгарских правителей в подготовленный военный плацдарм для новых гитлеровских авантюр против СССР — все это пойдет прахом. Все это не даст фашистским захватчикам столько ресурсов для продолжения войны, сколько три наших великих и могущественных державы направят для разгрома кровавого гитлеризма, для ликвидации власти этих подонков современного общества в Германии.

Наша конференция войдет в славную историю борьбы за разгром Гитлера — этого убийцы народов. Всех этих Гитлеров, Герингов, Риббентропов мало

ненавидеть, мало желать им гибели, но надо научиться бить и громить их везде, где они нападают и насильничают, чтобы навсегда покончить с властью этой преступной шайки насильников — захватчиков, на голову которых пало проклятие народов. Для достижения этого особенно было необходимо сорвать их расчеты, незамысловатая суть которых заключается в том, чтобы уничтожить своих противников по одиночке, одного за другим. Политическое значение конференции заключается в том, что она показала, как решительно срываются теперь эти намерения гитлеровцев, против которых отныне создан мощный фронт свобододлюбивых народов во главе с Советским Союзом, Англией и Соединенными Штатами Америки. С таким мощным объединением государств зарвавшийся Гитлер еще не имел дела, отпора такой мощи он еще не успел испытать. Мы не сомневаемся в том, что наш великий антигитлеровский фронт будет быстро крепнуть и что нет такой силы, которая сломала бы этот антигитлеровский фронт, что, наконец — то, против гитлеризма создается объединение таких государств, которые найдут пути и средства, чтобы стереть с лица земли нацистский гнойник в Европе и его угрозу для всех народов, любящих свою независимость и свободу.

Речь г. Гарримана на заключительном заседании конференции представителей СССР, Великобритании и США

Г-н Гарриман вчера 1 октября на заключительном заседании конференции представителей СССР, Великобритании и США выступил от своего имени и от имени лорда Бивербрука со следующей речью:

„Московская конференция представителей правительств СССР, США и Великобритании закончилась. Делегаты конференции были направлены сюда для того, чтобы рассмотреть вопрос о потребностях Советского Союза, сражающегося с державами оси, в снабжении, которое должно быть поставлено Соединенными Штатами и Великобританией.

Придет время и народы скажут свое веское слово о той освободительной роли Советского Союза, которую под руководством великого вождя тов. И. В. Сталина СССР теперь выполняет не только в интересах расширения народов Европы, но и в интересах свободы народов всего мира и которую уже сегодня так широко признают представители дружественных стран, поддержка которых нам так понятна и так дорога.

Народам Советского Союза пришлось испытать не один наскок кровавых гитлеровских орд и уже не мало жертв отдано нами в этой борьбе. Но в этой борьбе наша воля не сломлена, а могуче окрепла. Наши армии, несмотря на все трудности, выковываются в боях с фашизмом в грозную силу, которая стоит за себя, которая отстаивает свое дело, свободу своего народа, свою Советскую страну. Наша борьба с гитлеровской Германией уже получает высокую оценку со стороны других народов, которые естественно видят в ней борьбу за общее дело свободы и независимости всех народов, и потому так растет сочувствие и активная поддержка нашей борьбе со стороны свобододлюбивых народов.

От имени делегации советского правительства и от имени всего советского народа я хочу заверить представителей Великобритании и Соединенных Штатов Америки, что наша воля к борьбе с Гитлеровской Германией непрклонна и что непоколебима наша уверенность в победе над заклятым врагом всех свобододлюбивых народов. (Аплодисменты).

На долю Советского Союза выпала тяжелая задача испытать на себе наиболее тяжелые и кровавые удары гитлеровских захватчиков. Мы видим, что великое значение нашей трудной борьбы с гитлеризмом находит все большее признание среди

Конференция, состоявшаяся под председательством г-на Молотова, Народного Комиссара Иностранного дела проводила свою работу непрерывно, начиная с понедельника. Конференция рассмотрела вопрос об имеющихся в распоряжении советского правительства ресурсах в сочетании с производственными возможностями Соединенных Штатов и Великобритании.

На конференции решено представить в распоряжение советского правительства практически все то, в отношении чего бы ли (Окончание смотрите на 2 странице).

Коммюнике об окончании работ кон- ференции представителей СССР, Великобритании и США

Конференция представителей трех великих держав — СССР, Великобритании и Соединенных Штатов Америки, открывшаяся в Москве 29 сентября, закончила свои работы 1 октября.

Конференция состоялась на основании совместного послания президента США Рузвельта и премьер-министра Великобритании Черчилля на имя председателя Совета Народных Комиссаров СССР Сталина и в соответствии с выраженным им согласием, и имела своей целью, как говорится в означенном послании, решить вопрос „как наилучшим образом помочь Советскому Союзу в том великодушном отпоре, который он оказывает фашистскому нападению“, а также вопросы „о распределении общих ресурсов“ и „о наилучшем использовании этих ресурсов в целях оказания наибольшей услуги их общим усилиям“.

Делегации трех держав во главе с лордом Бивербруком, с г-ном Гарриманом и В. М. Молотовым проводили свою работу в атмосфере полного взаимного понимания, доверия и благожелательства. Они были воодушевлены важностью стоявшей перед ними задачи оказания поддержки героической борьбе народов Советского Союза против разбойничьей гитлеровской Германии, от успеха борьбы с которой зависит дело возвращения свободы и независимости народам, покоренным фашистскими ордами. Они были воодушевлены возвышенностью дела избавления других народов от нацистской угрозы порабощения.

Конференция, в работах которой принял активное участие И. В. Сталин, успешно провела свою работу, вынесла важные решения в соответствии с поставленными перед нею целями и продемонстрировала полное единодушие и наличие тесного сотрудничества трех великих держав в их общих усилиях по достижению победы над заклятым врагом всех свобододлюбивых народов.

Речь г. Гарримана на заключительном заседании конференции представителей СССР, Великобритании и США

(Оконч. Нач. см. на 1 стр.)
сделаны запросы советскими военными и гражданскими органами. Советское правительство снабжает Великобританию и Соединенные Штаты большим количеством сырьевых материалов, в которых эти страны испытывают неотложную нужду.

В полной мере рассмотрен вопрос о транспортных возможностях и разработаны планы увеличения объема грузопотоков по всем направлениям.

Г-н Сталин поручил мне и лорду Бивербруку передать выражение своей благодарности Соединенным Штатам и Великобритании за щедрые поставки сырьевых материалов, станков и вооружения. Эта поддержка великодушна и советские силы будут в состоянии немедленно укрепить свою оборону и развить энергичные атаки против вторгнувшихся армий.

Лорд Бивербрук и я от имени наших правительств подтверждаем получение от советского правительства крупных поставок русских сырьевых материалов, которые значительно помогут производству вооружения в наших странах.

Мы отмечаем сердечность, которой была пронизана конференция, что сделало возможным заключение соглашения в рекордно короткое время. Мы особенно отмечаем полное симпатий сотрудничество и понимание со стороны г-на Сталина. Мы выражаем благодарность г-ну Молотову за его прекрасное руководство конференцией в качестве председателя и всем советским представителям за их помощь.

Заканчивая свою работу, конференция заявляет, что она верна решимости трех правительств установить после окончательного уничтожения нацистской тирании, мир, который даст всем странам возможность жить в безопасности на своей территории, не зная ни страха, ни нужды".

(Аплодисменты).

От советского информбюро (из утреннего сообщения 6 октября)

В течение ночи на 6 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

Соединение нашей авиации, действующие на западном направлении фронта, уничтожило 45 танков, 160 автомашин, 156 мотоциклов противника, до батальона вражеской пехоты и сбilo в воздушном бою 19 немецких самолетов.



Щербаков А. С.
Начальник советского информбюро

Гитлер обманывает немецкий народ

3 октября по радио выступал Гитлер. Поводом для своего выступления Гитлер выбрал кампанию „зимней помощи“. Однако известно, что кампания „зимней помощи“ в Германии в текущем году открылась месяц назад и Гитлер несколько недель назад уже опубликовал по этому поводу обращение к населению. Таким образом, выступление Гитлера в какой мере не связано с кампанией „зимней помощи“.

Каковы же действительные мотивы, заставившие Гитлера выступить перед населением Германии.

Огромные потери немецко-фашистской армии на восточном фронте вызывают у населения Германии серьезное беспокойство, тревогу и недовольство гитлеровской политикой войны и насилия. Немецкое население не верит фашистской брехне о беспримерных победах германской армии и все более теряет свою уверенность в исходе войны.

Страх за состояние своего тыла — вот действительные причины заставившие Гитлера 3 октября 1941 года обратиться по радио к немецкому населению с новой порцией столь же хвастливых, сколь и лживых посулов и обещаний скорых побед. Выступление Гитлера, предназначенное для внутреннего употребления, имело задачей не только успокоить немцев, но и как-то оправдать перед населением свою захватническую империалистическую политику.

Как известно, Гитлер был уличен всем мировым общественным мнением, что он является оголтелым агрессором в отношении СССР, что он односторонне порвал договор с СССР о ненападении и без всякого повода со стороны СССР, без предъявления каких-либо претензий, без объявления войны напал на СССР, чем лишний раз продемонстрировал, что он является империалистом, захватчиком чужих земель. Теперь Гитлер, и это уже не первый раз, пытается вывернуться и скрыть свою разбойничью политику.

Гитлер уверяет в своей речи, что он не нападал на СССР, а только предупредил нападение на Германию со стороны СССР. Он уверяет, что поступая так, он ведет оборонительную войну и защищает европу от СССР. Но он тоже самое говорил, когда захватывал Бельгию, Голландию, Норвегию, Польшу, Грецию, Югославию и уверял, что эти страны представляют угрозу для Европы и арены для нападения на Германию. И если смешно изображать Гитлера в качестве обороняющейся стороны в отношении Греции, Югославии, Польши и т. д., несмотря

на то, что эти страны состояли в союзе с Англией, то тем более смешно и нелепо говорить об СССР, как о стране, угрожавшей Германии, хотя бы потому, что СССР не состоял в союзе с какой-либо державой находящейся в состоянии войны с Германией, а, наоборот, Советский Союз имел договор с Германией о ненападении, договор, благие результаты которого восхвалялись тем же Гитлером и Риббентропом в официальных заявлениях. Разве это не факт, что не советские войска вторглись в Германию, а немецкие войска вторглись в СССР, что может противопоставить этому факту известный жонглер и профессиональный обманщик так называемый Гитлер?

Гитлер лжет (который раз), заявляя, что Молотов во время берлинских переговоров требовал проливов, покорения Финляндии, вторжения в Болгарию, против чего Гитлер, оказывается, протестовал. Эта ложь несколько раз официально опровергалась с советской стороны. Да что опровержение? Гитлер сам хорошо знает, что он лжет и обманывает общественное мнение. Чем иначе объяснить, что, после посещения Берлина Молотовым, со стороны Германии и СССР было дано совместное коммюнике о том, что „обмен мнений протекал в атмосфере взаимного доверия и установил взаимное понимание по всем важнейшим вопросам интересующим СССР и Германию“. Разве это не факт, что совместное коммюнике было опубликовано с помощью согласия Гитлера? Плохи дела Гитлера, если он думает, что общественное мнение Европы и всего мира забыло об этих и им подобных фактах, изблещающих Гитлера как профессионального обманщика.

Гитлер старается обмануть общественное мнение не только в отношении его империалистической, захватнической политики. Это он старается сделать и по вопросу о потерях Германии и СССР в настоящей войне.

Гитлеру в своей речи пришлось сделать горькое признание: „Мы ошиблись в вопросе о том, какую силу представляет наш противник“. В след за этим вынужденным признанием Гитлер приводит фантастические, бредовые цифры потерь Красной Армии. По его уверениям Красная Армия якобы потеряла 2 миллиона 500 тысяч человек убитыми, 22 тысячи орудий, 18 тысяч танков и 14 тысяч самолетов. Несуветная лживость этих цифр очевидна. На самом деле Красная Армия за истекший период потеряла убитыми 230 тысяч, ранеными 720 тысяч, пропавшими без вести 178 тысяч,

всего 1 миллион 128 тысяч человек, около 7000 танков, 8900 орудий и 5316 самолетов. Гитлер ничего не сказал о потерях немецкой армии. Казалось бы кому-кому, как не немцам знать о потерях своей собственной армии. Почему же Гитлер немецкому народу — рабочим, крестьянам, интеллигенции не назвал ни одной цифры о потерях немецкой армии? Потому, что Гитлер боится сказать правду немецкому народу, боится назвать цифры этих потерь, ибо они столь огромны, что если бы их назвать, они не оставили бы камня на камне от лживых и хвастливых заявлений Гитлера о „победах“. Так как поступает Гитлер, поступают политические шулеры и жулики.

Поскольку Гитлер скрывает от немецкого населения и мирового общественного мнения потери немецкой армии за три с лишним месяца войны с Советским Союзом, Советское информбюро сообщает: за истекший период немецко-фашистские войска потеряли на восточном фронте свыше 3 миллиона убитыми, ранеными и пленными т. е. столько, сколько, примерно, немцы потеряли в прошлой мировой войне на всех фронтах за два года боевых действий. Не менее тяжелы немецкие потери и вооружения: за три с лишним месяца войны немцы потеряли более 11 тысяч танков, 13 тысяч орудий, 9 тысяч самолетов, сбитых нашей авиацией в воздушных боях уничтоженных на аэродромах не считая потерянных самолетов при взлете и посадке.

Таковы факты.

Образцово подготовиться к зимовке скота — залог победы на фронте

Всерьез поднять продуктивность скота! Дать фронту больше масла, молока и мяса. Под таким лозунгом идет сейчас подготовка к зимовке скота в нашем районе. Колхозники колхоза им. Ворошилова (председатель т. Брунер) наряду с уборкой хлеба и сена образцово готовятся к зимовке скота. Из трех имеющихся баз, 2 отремонтированы полностью, третья будет отремонтирована в днях. Прекрасно оборудован на 60 голов телятник и профлакторий; родильное помещение. Хорошо отремонтирована конюшня с отдельными станками. Корма скот обеспечен полностью. Заготовка сверх плана сена продолжается. Заготовлено 50 тонн силоса и другие виды кормов. Собрано 1000 центнеров соломы. Однако надо отметить, что осенняя ветобработка (кушка овец против чесотки, прививка против сибявы эмкару), скота проводится еще недостаточно.

Неплохо готовится к зимовке скота колхоз „Кзыл-жұлдуз“ (председатель т. Куантаев). 4 имеющиеся скотобазы отремонтированы полностью. Корма скот обеспечен с избытком. Сеноуборка продолжается. Оборудованы телятник на 30 голов, родильня и тепляк для ягнят на 200 голов.

Обеспечим сытую и теплую зимовку скоту, говорят колхозники-животноводы, сохраним все поголовье скота, чем самым дадим Красной Армии больше продовольствия. Все для фронта, все для разгрома врага!

Веревец, Лифанов.

Все для фронта

Высокую активность в сборе теплых вещей и белья для бойцов Красной Армии проявляют коллектив рабочих и служащих Селегинского совхоза. Всего сдано по совхозу в райкомиссию 265 вещей из них: один тулуп, 11 фуфак, 63 пары рукавиц, 40 пар варежек, 12 пар валенок, 14 шапок, 8 шарфов, 2 одеяла, 40 пар носков, 9

овчин, и ряд других вещей, т. Денисенко, сдал один тулуп, одеяло, 2 рубашки и одно полотенце; т. Кенжекеев, сдал валенки и ватную фуфайку, Жансугуров, Тасбулатов, Карымбаев, Салыхов, Омаров, Губа, Мещенко и ряд других товарищей также сдали теплые вещи.

Бондаренко

В фонд обороны

В народный фонд обороны для быстрейшего разгрома врага трудящиеся Иртышского района сдали на 199 тыс. руб. облигаций различных займов, на 56 тысяч залоговых квитанций и 4 тысячи руб. наличными

деньгами. Ненависть к завладевшему врагу, любовь к родине народных масс с каждым днем растет и крепнет. Мы для родины ничего не пожалеем! Все отдадим для разгрома врага — говорят патриоты родины

Ответ. редактор Ф. П. Панкратов

Объявления

Утерялась лошадь: мерин, масти серой, 6 лет. Знающих просьба сообщить Кайманачихинское загот зерно.

Утерялась лошадь: кобылица, масти гчедая, знающих просьба сообщить маслозаводу „Большевик“.